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  كاركنانشركت تعاوني خدمات آموزشي 

  سازمان سنجش آموزش كشور

  

 آزمايشي آزمون پاسخ تشريحي
  نجمپمرحلة ـ  سنجش سوم

)14/12/1394(  

  

 

 

  )سوم( علوم تجربي

  

  :باشد ير قابل مشاهده ميكارنامه اوليه، عصر روز برگزاري آزمون از طريق سايت اينترنتي ز

www.sanjeshserv.ir  
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 )سال سوم(تجربيعلوم

 

  
  
  

 
 
 
 
  : معني درست واژگان غلط عبارتند از .درست است 3  گزينه .1 

كيسة سيم و زر، هميان درهم و دينار و مانند : صرّه) (ها جمع قافله، گروه مسافران، كاروان: قوافل) (رنگ سرخ مايل به تيرگي، مخصوص اسب و استر: كهر( 
 ) زمين پست، هلاكت، چاه، مهلكه: ورطه) (آن

 ) توشه: زاد) (زنگ، دراي: جرس) (مملو، پر، انباشته شده: حونمش) (آن چه صرف هزينة زن و فرزند شود، انفاق و بخشش: نفقه( .درست است 4  گزينه .2
  ) عبيد زاكاني: الاشراف اخلاق) (تولستوي: آناكارنينا) (مجد خوافي: روضه خلد) (حميد سبزواري: سرود درد( .درست است 2  گزينه .3
  ) ياقوت حموي: الادبا معجم ) (مهدي بامداد: نتاريخ رجال ايرا) (جامي: الانس نفحات) (خيرالدين زركلي: اعلام( .درست است 1  گزينه .4
  غايت القصواي مقصود، غرّه و فريفته، عريضه و نامه، خطوات متقارب، قالب نمادين: هاي غلط املاي درست واژه .درست است 1  گزينه .5
  ...صدق گشادم هزار تير دعا  شستز  .درست است 2  گزينه .6
قاعده و . 1ايهام تناسب، : قانون.) (تكرار شده است» ر«مصراع اول واج ) (اضافة تشبيهي: رشتة باران) (اضافه استعاري: رگ ابر( .درست است 3  گزينه .7

  ) نام ابزار موسيقي؛ تناسب ميان كلمات چنگ و قانون. 2قانون، قانونمند،    
  ) واج آرايي: مصراع اول مصوت ـِ چند بار تكرار شده است(، )متناقض نما(پارادوكس : مجموع پريشاني: مصراع اول .درست است 4  گزينه .8
ماه با همة عظمتش آويزة زينتي گردن اسب توست و شب : معني بيت سؤال. سروده شده است) ص(بيت در مدح حضرت محمد  .درست است 4  گزينه .9

  . شود دريافت مي» 4«چنين مفهومي از بيت . بيت بيانگر عظمت وجودي پيامبر است. ستنيز با همة ابهتش، حاشية پرچم تو
. مند باشد؛ زيرا آنان كه موجب آزار و اذيت او شده بودند؛ برادرانش بودند تواند از دست گرگ گله يوسف چگونه مي» 3«معني بيت  .درست است 3  گزينه .10

  . از ماست كه بر ماست: مفهوم كلي بيت
  . شود دريافت مي» 2«همين مفهوم از بيت . سازد آيد و تو را نو مي شود؛ باز به مددت مي آنچه موجب از بين بردن تو مي: معني سؤال .درست است 2  گزينه .11
براي درك معشوق حقيقي و آشنا گرديدن با او، بايد از خود بيگانه شد تا به درك درستي رسيد و نامحرم را : 4، 3، 2مفهوم ابيات  .درست است 1  گزينه .12

  . مفهومي متفاوت دارد» 1«در اين خلوت، جايگاهي نيست؛ بيت 
  ، استاد است يا دانشجو؟»ش«مشخص نيست؛ آيا مرجع » ش«مرجع ضمير  .درست است 2  گزينه .13
آب + ـَ ش + ـَ م + داد + جان + به + و + ـَ م + كشت + ـَ ش + جان + به + كه + ي + گل + ـِ + ساق + ـِ + تن + ي + آرا + نازك  .درست است 4  نهگزي .14

  ) سي و يك تكواژ(ـَ د + شكن + مي + ـَ م + بر + به + ا + دريغ + اي + 
+ سرو + ي + تماشا + از + و + شود + روشن + ـَ م + دل + اش + چهره + ـِ + سفيدي + از  +كه + است + ياري + من + ي+ آرزو  .درست است 4  گزينه .15

  ) واژه 27(گيرد + بلندي + ـَ م + فكر + ـَ ش + قد + ــِ 
  ) جار و مجرور: لذا) (بتة+ ال : البته) (جار و مجرور: بلاتشبيه) (جار و مجرور: من باب( .درست است 3  گزينه .16

  ) نشان بي: استنساخ) (4گ )  نشان بي(تأليف ) 2گ )  نشان بي(جادله تصحيح و م) 1گ  
  ) مورد 4(پايان  حصار، كمترين نسيمي، درياي بي قلعه، صحراي بي صحراي بي: تركيبات وصفي .درست است 2  گزينه .17
  ) چه چيزي را، پرسيدن از چه كسي(پرسيدن  .درست است 3  گزينه .18
 . ها صفت هستند همة واژه» 1«ها اسمند؛ اما گزينة  همة واژه» 4و  3، 2«هاي  گزينه .درست است 1  گزينه .19
  . ها فك اضافه است را حرف اضافه است در ساير گزينه» 1«در بيت  .درست است 1  گزينه .20
همزه پاياني . در حقيقت استيلاء است: استيلا() افزايش واجي، زيياد: زياد) (ابدال نَ به نِ: گويد نمي) (»ت«با » د«ادغام : زودتر( .درست است 4  گزينه .21

  .) گيرد شود و كاهش صورت مي حذف مي
  ) دون پرورگردونِ ) (گردش، متمم اسم: طمع در) (قابل گسترش است(مفعول : طمع) مفعول= گنج ( .درست است 3  گزينه .22

  وصفي                                                                          
  هجرانحكايت شب ) 4گ                  توخيال دهان ) 3گزينه              جهانقلم شاه ) 2گ  .درست است 1  گزينه .23

  اليه مضاف اليه مضاف     اليه مضاف اليه مضاف             اليه مضاف اليه مضاف                                                
  زمن آن دو نرگس رعنا  ]بود، است[قرار برده  .درست است 3  گزينه .24
  .جايي اجزاي جمله، صورت گرفته است ، جابه»چنان لگام رياضت بر سر نفس كنند« .درست است 2  گزينه .25

 

  
  

 
 
 
 
 
 
 
 
 
تمييز براي كلمة » ثواباً«(ثواب نيكو را  ـ) حرف عطفي در عبارت عربي وجود ندارد(ـ و ) در عبارت عربي وجود ندارد(اعمال ) 1 .درست است 3  گزينه .26 

  .، لا مفعول به»خير«مبهم 
معادل صحيح (ـ پاداشي نيكوتر ) نيست»  ربّك«ـ خداوند معادل صحيح براي ) 1توضيحات گزينة ←(ـ و ) ، اعمال1توضيحات گزينة ←(كارهاي ) 2  

  ).نيست» ثواباً... خيرٌ «براي 
  ).2توضيحات گزينة ←(ـ پاداشي نيكو ) 2توضيحات گزينة ←(خداوند ) 4  

  ). كه ماضي هم هست، نيست» قد دخل«معادل صحيح براي (آيد  بشمار مي) 2 .درست است 1  گزينه .27
  )نيست» المستمر«معادل أدق براي (گير  ـ پي) در ترجمه لحاظ نشده» عن«حرف جر ... (كه مردي ) 3 
  ). با عربي آن كاملاً تفاوت داردساختار عبارت فارسي ... (ـ كوششِ ) ، كه مردي3توضيحات گزينة ←... (كه يكي ) 4 

  ).در عبارت عربي وجود ندارد(ـ برخي ) نيست» المثالية«معادل صحيح براي (والا ) 2 .درست است 1  گزينه .28
ـ حضور ) چنين تأكيدي در عبارت عربي وجود ندارد(ـ همه ) ، والا2توضيحات گزينة ←(ـ ممتاز ) نيست» مراسيم«معادل صحيح براي (جشن ) 3 

  ). نيست» حضر«معادل صحيح براي (داشتند 
  )، حضور داشتند3توضيحات گزينة  ←... (ـ با حضور ) معرفةلانکرة» الشخصيات«(افرادي ) 4 

حال بوده و فاعل فعل » مكبراً«(با تكبير ) نيست» سمع«معادل صحيح براي (ـ دريافت كرد ) مفرد لا جمع» انتصار«(پيروزيها ) 1 .درست است 3  گزينه .29
  ).در ترجمه لحاظ نشده» علي وجهه«: چنين قيدي در عبارت عربي وجود ندارد، ثانياً: اولاً(ـ از چشمانش ) »جرت«نه فعل   را مقيد كرده» سجد«
مكبراً اسم لا فعل، : اولاً(ـ تكبير گفت و ) جمع لا مفرد» دموع«(ـ اشك ) چنين قيدي در عبارت عربي وجود ندارد(ـ ناگهان ) لا جمع مفرد» نبأ«(اخبار ) 2  

  )  حرف عطفي در عبارت عربي وجود ندارد: ثانياً

 زبان و ادبيات فارسي

 زبان عربي
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ـ لشكريان ) اي در عبارت عربي وجود ندارد چنين كلمه(ـ مربوط به ) 2 توضيحات گزينة←(ـ اخبار ) فقط ظرف لا اسم شرط» حينما«(هرگاه ) 4  
ساختار ... (ـ تكبير گويان ) ماض لا مضارع» سمع«(شنيد  ـ مي) نيست» ساحة«معادل صحيح براي (ـ جبهه ) نيست» المقاتلين«معادل صحيح براي (

  ). عبارت فارسي با عربي آن كاملاً تفاوت دارد
 ). ندارد تا معادل بعيد باشد» كان«فعل (ـ جمع شده بودند ) ساختار عبارت فارسي با عربي آن كاملاً تفاوت دارد(ديد ... آموزان  دانش) 1. درست است 4  گزينه .30

  ).ساختار عبارت فارسي با عربي آن كاملاً تفاوت دارد... (ـ شاگردان را ) نيست» الجديد«معادل ادق براي (تازه وارد ) 2 
  )، شاگردان را2توضيحات گزينة ←(ديد ... آموزاني را  ـ دانش) 2توضيحات گزينة ←(وارد  تازه) 3 

پيشرفت كنيد ) لا فاعلدر اتصال به فعل، مفعول به » كم«ضمير : نيست و ثانياً» يرفع«معادل صحيح براي : اولاً(شما بالا برويد  .درست است 1  گزينه .31
  !تا شما را بالا ببرد: ... ص) . چنين فعلي در عبارت عربي وجود ندارد(

» شما  به«: آورند نيست، ثانياً معادل صحيح براي هجوم مي: اولاً(ـ تهاجمكما ) نيست» هنگامي كه«معادل صحيح براي (عندئذ ) 2 .درست است 1  گزينه .32
  ). در تعريب لحاظ نشده» آنها«ضمير ( العقدةـ ) در عبارت فارسي وجود ندارد» كما«ضمير اضافي (كما ـ حيات) جار و مجرور لا مفعول به

  ).نيست» بگشاييد«معادل صحيح براي (ـ أن تبادرا بفتح ) نيست» كه هنگامي«معادل صحيح براي (إن ) 3  
  ). 3توضيحات گزينة ←(أن تبادرن بحلّ ـ ) ، تهاجمكما2توضيحات گزينة ←(هاجمتكنّ ) 4 

ضمير (ـ منظرها ) نيست» گردند مند مي بهره«معادل أدق براي (ـ يستفيد ) چنين تأكيدي در عبارت فارسي وجود ندارد(إنّ ) 1.درست است 4  گزينه .33
  ) .گردد كه مثني است نه مفرد بر مي» السماء و الأرض«اضافي به 

  ).نيست» منظره«معادل صحيح براي (ـ ظاهر ) مضارع لا ماض» گيرند زينت مي«(تزينت ) 2 
  ). 2و 1توضيحات گزينة  ←(ـ ظاهرها ) نيست» گيرند زينت مي«معادل صحيح براي (تزين ) 3 

  ). عيش، مفعول مطلق: ص(عيشِ  .درست است 2  گزينه .34
  ).للغائبةتَقدمت، : ص(تَقدمت  .درست است 2  گزينه .35
  ).دافعَ، فعل لا اسم: ص(، دافع )جانش را قرباني كرد و از عقايدش و بزرگي دين و ملتش دفاع كرد(با توجه به معني  .درست است 2  گزينه .36

  حاضرين در مجلس جمع شدند تا گرامي بدارند شخصي را كه، ) 1 
  ي در خاطر ما هستند، پس او شهيد است و شهدا در طول زندگ) 3 
  دهيم كنند، قرار مي و آنها را چون چراغي كه ما را به صراط مستقيم راهنمايي مي) 4 

  ).و نعت جملةفعلية: ص(ـ نعت مفرد ) متعد: ص(لازم ) 1 .درست است 3  گزينه .37
  ).منصرف: ص(ممنوع من الصرف ) 2 
  ).نعت مفرد: ص(إليه  مضاف) 4 

) 3). معرفّ بالإضافه: ص( نکرةـ ) نزول: مصدره: ص(تنزيل : ـ مصدره) اسم مكان: ص(اسم زمان ) 2). جامد: ص... (مشتق ) 1 .درست است 4  گزينه .38
  ).نکرة: ص(معرفّ بالاضافه 

 نکرةـ ) اب استفعالب: ص(باب افتعال ) 3) . متعد: ص(ـ لازم ) باب تفعيل(باب تفعل ) 2) . مجرور بحرف جر: ص(مضاف إليه ) 1 .درست است 4  گزينه .39
  )معرفّ بالاضافه: ص(

  )للمعلوم مبني(للمجهول مبني) 4). حال:ص(نسبةتمييز ) 2). مفعول فيه للزمان: ص(مفعول فيه للمكان ) 1 .درست است 3  گزينه .40
  ).وجود نداردسعيت، علتي براي حذف حرف عله : ص(سعت ) 3). تتلون، ناقص، للمخاطبات: ص(لم تتلين ) 2 .درست است 1  گزينه .41

  ).نريد، علتي براي حذف حرف عله وجود ندارد: ص(نرد ) 4  
  ).أن يعيشوا، علتي براي حذف حرف عله وجود ندارد: ص(أن يعشوا .درست است 3  گزينه .42
اسم نكرة » ...تزيدني «جملة فعلية ) ديدم كرد، هرگاه او را مي دوستي داشتم كه بينشِ مرا در همة كارهايم زياد مي(با توجه به معني  .درست است 4  گزينه .43

هاي ديگر ابهامي در  اما در گزينه. كه تمييز است برطرف كرده است» بصيرة«را توصيف كرده و در عين حال مفهوم مبهم فعل اين جمله را كلمة » صديقة«
  . موصوف وجود ندارد

  !كند برترين كارها نزد خدا كاري است كه قلب ما را با يقين پر مي) 1  
  !هاي جديد گشود هاي زيادي تحمل كردم كه قلب مرا به دنيا مصيبت) 2  
  !هاي زياد طغيان كرد نهر زيبايي در كوچة ما جاري است كه آب آن بخاطر باران) 3  

  . مفعول فيه است» صباح«) هاي مسابقات، جمع شدند مردم صبح امروز در ميدان شهر براي استقبال برنده(با توجه به معني  .درست است 4  گزينه .44
  )مجرور بحرف الجر» الصباح«. (ايم كوشم تا صبح بيدار شوم براي انجام اعمال مدرسه من مي) 1  
  )مجرور بحرف الجر: كلّ(ابم عادت كردم كه هر شب آياتي از قرآن كريم را بخوانم سپس بخو) 2  
  )مفعول به: أيام(كه روزهاي خاليش را با امور مهم پر كند  كندسعي بايد هر يك از ما ) 3  

  ) اي زيبا به او دادم روز تولد برادرم خوشحال بودم و هديه(با توجه به معني  .درست است 1  گزينه .45
  .مفعول به هستند: ؛ اسبوعاً»إنّ«اسم : اللياليإليه؛  مضاف: هاي ديگر، يوم اما در گزينه. مفعول فيه للزمان است» يوم«  
  !در جشنِ روز تجليل از معلم در سالن مدرسه شركت كردم) 2  
  .گذرد مي هميشه در زندگي انسان همچون ابرهمانا شبها و روزها ) 3  
  !شمالي كشور در تابستان گذرانديميك هفتة كامل در مناطق ) 4  

  . اي براي مقيد كردن فعل نيامده است هاي ديگر كلمه مفعول مطلق است و در گزينه» جداً«براساس آنچه در كتاب آمده  .درست است 2  گزينه .46
  !به خالق خود ايمان آوردم و ايماني حقيقي راجع به مخلوقاتش بدست آوردم) 1  
  !همكلاسي مناسب براي خود جدا فكر كنيبر توست كه در انتخاب ) 2  
  !هاي خدا را كه درطول زندگيم به من ارزاني داشته شكر كنم عاجر شدم من از اينكه نعمت) 3  
  !ها و نهرها را كشيدي تو صورتگري، پس مناظر بديعي از جمله كوه) 4  

مفعول مطلق در جمله ) هاي پاكيزه روزي داد در حالي كه نسبت به آنها رؤوف است خداوند بندگانش را از روزي(با توجه به معني  .درست است 1  گزينه .47
  . هاي ديگر مفعول مطلق است احسان، شكرا، رجوعا در گزينه: نيامده، در حاليكه كلمات

  !كنيداند نيكي  تو بايد به مردم همانند كسي كه عاقبت نيكش را مي) 2  
  !بسيارشان براي راحتي من در زندگي هاي شكر براي پدر و مادرم بخاطر رنج) 3  
  !ام برخواهم گشت در ساعت شش، بسرعت از اداره به خانه) 4  

  . حالت فاعل را بيان كرده است» راكبين«فقط در اين گزينه اسم فاعل ) بيشتر مردم دوست دارند كه سوار بر قطار يا هواپيما مسافرت كنند(. درست است 4  گزينه .48
  . گشت و او را در خانه نيافت طفل گريان بود و بدنبال مادرش مي) 1  
  !شود ما در همه حالات مي نجاتهاي خداست زيرا وجودش باعث  عقل از نعمت) 2  
  !اي برتر در زندگي باشند آموزان نمونه را تشويق كرد تا نمونه معلممان دانش) 3  
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  . فقط در اين گزينه اسمي مشتق كه حال باشد نيامده) از استادم درسهايي آموختم كه در طول زندگي ابدا فراموششان نخواهم كرد(. درست است 2  گزينه .49
  )معترفين! (يم كه ابداً آن را احساس نكرديموقت بر ما گذشت در حاليكه معترف هست) 1  
  )مبغضاً! (كني كني و ديگران را فراموش مي براي چه بعضي وقتها نظرت را خشمگينانه آشكار مي) 3  
  )معترفاً! (سخت است به اينكه اين عمل سعي كردم كه نمرات عالي را بدست بياورم با اعتراف) 4  

  )ياريت در درسهايم متشكرم و اين لطفي از طرف تو بود يا اين لطف تو بوداز تو بخاطر ( .درست است 2  گزينه .50
  . هاي ديگر تمييز هستند در گزينه »خلقاً، بخلاً، درساً«اما كلمات  ته باشد در اين گزينه وجود ندارد،كلمه يا عبارتي مبهم كه نياز به تمييز داش  
  .و كرامت بود رسول خدا بهترين مردم از نظر اخلاق: گفت) ع(علي ) 1  
  .باشد اي بخل و حسادت نسبت به ديگران نمي براي زنان مؤمن ذره) 3  
  .آموزان از نظر درس و فهم است آموزي قويتر از بقيه دانش در كلاس ما دانش) 4  
  

  
ها را  گيرند و تا پاسخ آن گردند كه قرار و آرام را از او مي تبديل مياين نيازها به تدريج به دل مشغولي، دغدغه و حتي درد متعالي  .درست است 2  گزينه .51

  .اين دغدغه و درد، نشانة بيداري و هوشياري و ورود به وادي انسانيت است. گيرد نيابد، آرام نمي
راهنمايي و هدايت كرده است و پيامبران الهي ها را با فرستادن دين  ها، آن خداوند متناسب با دو ويژگي تعقل و اختيار در انسان .درست است 1  گزينه .52

  .مسئوليت ابلاغ و رساندن آن را به مردم برعهده داشتند
  سوره مباركه مائده 67آية  .درست است 4  گزينه .53

  َالتَهرِس ْلَّغتا بَلْ فمتَفْع إِنْ لَم و كبنْ رم كَا أنُزْلَِ إِليلِّغْ مولُ با الرَّسهَا أيريِنَيالْكَاف مَي الْقودهلاَ ي نَ النَّاسِ إِنَّ اللَّهم كمصعي اللَّه و    
السلام رسيد و  عليه سال از رحلت پيامبر، فقط در يك دورة كوتاه چهارسال و نه ماهه، اداره حكومت به امام علي 25پس از گذشت  .درست است 2 گزينه .54

  .ها در سراسر تاريخ عرضه كرد ين نمونه انساني حكومت را به همة نسلتر ايشان در همين دورة كوتاه، عالي
بينيم كه اينان، همان اهل بيت رسول خدا هستند  كنيم، مي كنيم و ميان آيات و روايات ارتباط برقرار مي وقتي خوب دقت مي...  .درست است 1  گزينه .55

  ...ة مقام امامت قيام كردندهاي دوگان براي انجام دادن مسئوليت) ص(كه پس از رحلت پيامبر
به سبب اين قدرناشناسي و ناسپاسي و در خطر بودن جان آن حضرت، خداوند آخرين ذخيره و حجت خود را از نظرها پنهان ...  .درست است 3  گزينه .56

  .كرد تا امامت در شكلي جديد و از پس پردة غيبت ادامه يابد
» .بردن از آفتاب است هنگامي كه پشت ابرها باشد بهره بردن از من در عصر غيبتم، مانند بهره«: فرمايد ميامام عصر ارواحنا فداه  .درست است 3  گزينه .57

  .مندي از رهبري ظاهري ايشان است ها در بهره اين پنهان بودن در پشت ابر ناشي از عدم شايستگي انسان
  سوره مباركه نور 55آيه  .درست است 4  گزينه .58

 الَّذ اللَّه دعوِهملَنْ قبينَ مالَّذ َتَخلْفا اسضِ كَمَي الأْرف مفنََّهتخَْلسَلي اتحاللوُا الصمع و نْكُمنُوا مينَ آم   
رك خداپرستان بر اساس وعدة الهي باور دارند كه آيندة نهايي از آن حق خواهد بود و باطل، شكست خورده و مغلوب صحنه را ت .درست است 4  گزينه .59

  .طلبان جهان را اداره خواهند كرد خواهد كرد و حق
  االله عليهمحجة حديثنا فانهم حجتي عليكم و انا  ةفارجعوا فيها الي روا قعةو اما الحوادث الوا: امام عصر ارواحنا فداه فرمود .درست است 1  گزينه .60
تواند احكام اسلامي را به  اي از تخصص در دين رسيده است كه مي لهفقيه كسي است كه با مطالعة دقيق منابع اسلامي به مرح .درست است 1  گزينه .61

  .گويند مي» تقليد«به اين مراجعه پيروي يا ... دست آورد و حلال و حرام دين را تشخيص دهد  
  سورة مباركة نحل 125آيه  .درست است 4  گزينه .62

  ...ادع إِلىَ سبيِلِ ربك بِالْحكْمةِ و المْوعظةَِ الحْسنةَِ و جادلهْم بِالَّتي هي أحَسنُ  
  سوره مباركه آل عمران 159آيه  .درست است 3  گزينه .63

  ...به مهر الهي، با آنان نرم شدي ...   
  سورة مباركة آل عمران  159آيه  .درست است 2  گزينه .64

  ... كلونْ حيظَ القَْلْبِ لانَفَْضُّوا مفَظّاً غَل كنُْت لَو و...  
  سوره مباركه آل عمران 159آيه  .درست است 3  گزينه .65

  ...آن چه تصميم گرفتي با توكل بر خدا انجام ده كه خداوند آنان كه بر او اعتماد كنند را دوست دارد...  
شود، اما  چين در لباس نصيحت ظاهر مي چين شتاب مكن، زيرا سخن در قبول و تصديق سخن: السلام فرمودند عليهامام علي  .درست است 1  گزينه .66

  .خيانتكار است
مردم مسئوليت دارند از رهبر جامعه تبعيت كنند و براي اجراي قوانين اسلام و پيشرفت جامعه و ناكام گذاشتن دشمنان خدا و  .درست است 4  گزينه .67

  .د استقامت و پايداري نشان دهندمردم، از خو
  .درست است 3  گزينه .68

حقوقي كه خداوند برهريك از اين دو نسبت به هم واجب كرده و آن را سبب دوستي و الفت آنان و ارجمندي دينشان قرار : ... السلام فرمودند امام علي عليه 
  ...داده است

  سوره مباركه يونس 26آيه  .درست است 2  گزينه .69
  ئكأَصَحابالْجنَّةهِمفيهاخَالدونَأحَسنُوا الْحسنىَ و زيِادةٌ و لاَ يرهْقُ وجوههم قتَرٌَ و لاَ ذلَّةٌ أوُل للَّذينَ 

7آيه  .درست است 4  گزينه .70   مباركه اسراءسوره  
 و مفضََّلنْاَه و اتبنَ الطَّيم مقْناَهزر رِ وحْالب رِّ وْي البف ملنْاَهمح و مي آدننَا بكرََّم يلاًلَقَدْنْ خَلَقنَْا تَفضميرٍ مَلىَ كثع  

  كاَنَ يريِد العْزَّةَ فَللَّه الْعزَّةُ جميعاً  منْ:فرمايد فاطر ميسوره مباركه  1آيه. ناپذيري است عزت به معناي شكست .درست است 3  گزينه .71
  عظم الخالق في انفسهم فصغر ما دونه في اعينهم: السلام فرمودند امام علي عليه .درست است 2  گزينه .72
  .داند هاي رسيدن به چنين هدفي را كسب عزت نفس مي راهقرآن كريم يكي از ... در مقابل عزت، ذلت قرار دارد  .درست است 2  گزينه .73
  .كند، خود انسان است دار مي شود و كرامت خدادادي خود را لكه ساز هستند و آن كس كه مرتكب گناه مي عوامل بيروني فقط زمينه. درست است 1  گزينه .74
  .شود دهد و تسليم نفس اماره نمي وش فرا ميانسان عزيز همواره به نداي عقل و وجدان و نفس لوامه گ .درست است 4  گزينه .75

  
 

 فرهنگ و معارف اسلامي
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  گرامر و لغت: بخش اول 

 
  . باشد در انتهاي جمله مي (Tag ending)نكته گرامري اين جمله مربوط به خاتمه سوالي كوتاه  .درست است 4  گزينه .76

  : باشد به ترتيب زير خاتمه سوالي كوتاه داراي دو فرمول مي 
   (1 خاتمه سوالي كوتاه منفي و عبارت مثبت

?, don’t youEnglish very well  speakYou  
   (2 خاتمه سوالي كوتاه مثبت و عبارت منفي

?do you’t speak English well, You don 
باشد  لذا چون جمله ما ماضي نقلي مي. شود لازم به تذكر است كه خاتمه سوالي كوتاه فقط با فعل كمكي با توجه به زمان جمله و ضمير فاعلي ساخته مي 

 .گرديده است?”haven’t you“پاسخ صحيح آن 
  . باشد صحيح مي gave up tryingصدر باشد باشد و شكل فعل بعد از حرف اضافه بايد اسم م حرف اضافه مي upچون  .درست است 2  گزينه .77
شود، يعني بين  ناميده مي Particleدر كليه اين افعال جزء دوم آنها . باشد در اين جمله كاربرد افعال دو قسمتي مورد نظر مي .درست است 3  گزينه .78

  . شود فاصله داد و كلماتي مانند ضمير يا مفعول بكار برد فعل و جزء دوم مي
  .ست استدر 1  گزينه .79

  . كنيم استفاده مي“”not toو در صورتيكه منفي باشد از“to”در جملات امري غيرمستقيم اگر فعل در جمله بعد از فعل گزارشي مثبت باشد از 
  . باشد اي قبل از اسم قرار بگيرند، ترتيب كاربرد آنها به صورت فرمول زير مي هرگاه چند صفت در جمله .درست است 3  گزينه .80

  كيفيت+ اندازه +  سن+ رنگ+ مليت + جنس + اسم 
  .است     beautiful long black (3و لذا با توجه به اين فرمول گزينه  

  . شانس خوبي نصيبم شده كه با تعدادي دانشمند برجسته كار كنم .درست است 1  گزينه .81
  معما) 4   تمرين) 3   شرح، گزارش ) 2   شانس ) 1  

  . از نظر من موضوع از اهميت بالايي برخوردار است .درست است 2  گزينه .82
  عمل كردن) 4   گيري كردن اندازه) 3   به نظر رسيدن ) 2   وارد شدن ) 1  

  . هميشه قبل از اينكه كاري را شروع نماييد دستورالعمل را به دقت بخوانيد .درست است 2  گزينه .83
  رقابت، مسابقه) 4   ارتباط ) 3   دستورالعمل ) 2   وضعيت) 1  

  . توانستند به وضوح ببينند پوستر جايي قرار داشت كه همه مي .درست است 1  گزينه .84
  منتشر كردن ) 4   انجام دادن ) 3   آماده كردن ) 2   قرار دادن ) 1  

  هنوردي لازم و ضروري است؟ وچه نوع لباسي براي ك .درست است 4  گزينه .85
  لازم و ضروري ) 4   تصويري ) 3   مسئول ) 2   ممنوع ) 1  

  . اش را بشكند وچهار كيلومتر يك مسلمان بايد نماز و روزه در يك سفر بيش از بيست .درست است 3  گزينه .86
  نيرو ) 4   روزه) 3   حقيقت) 2   ، كار  وظيفه) 1  

  . او همواره به دنبال روشهايي بود كه شاگردانش را تشويق نمايد .درست است 1  گزينه .87
  ادامه دادن  ) 4   قول دادن) 3   عمل كردن) 2   تشويق كردن ) 1  

  . نمايند سال قهرمانان زيادي در بازيهاي المپيك شركت مي 4از ايران هر  .درست است 2  گزينه .88
  هايي  كنترل كننده) 4   هايي  كميته) 3   ورزشكاران) 2   برندگان ) 1  

  . ام اين هر چه هست؟ نظير آنرا هرگز نچشيده .درست است 3  گزينه .89
  تأثير گذاشتن) 4   چشيدن ) 3   نپذيرفتن ) 2   جذب كردن) 1  

  .گويم، شما را ناراحت نكند اميدوارم چيزهايي كه راجع به برادرت مي .درست است 4  گزينه .90
  نگران، ناراحت) 4   م رسرگ) 3   ناتوان ) 2   مجروح) 1  

  . صد سال بدون تغيير مانده است اساساً اين دهكده بيش از سي .درست است 4  گزينه .91
  اساساً) 4   به آرامي ) 3   به شدت) 2   شفاهاً) 1  

  كلوزتست: بخش دوم
  . آهنكاران بايد دقت كنند سقوط ننمايند .درست است 2  گزينه .92

  بايست مي) 4   توانست ) 3   بايد) 2   بكار بردن ) 1  
  . ايستند بنابراين مهم است كه آنها نزديك بهم مي .درست است 1  گزينه .93

  احساساتي  ) 4   موفق ) 3   راحت ) 2   مهم ) 1  
  . گيرند آنها با پرسيدن از هم كار فرا مي. كنند ريسك نميو آنها هرگز  .درست است 4  گزينه .94

  فرصت، شانس ) 4   دليل ) 3   سرويس، خدمات) 2   تأثير ) 1  
  . آموزند همكاراني انتخاب كنند بدين طريق، مي .درست است 3  گزينه .95

  مجبور كردن  ) 4   انتخاب كردن ) 3   امتحان كردن ) 2   كنترل كردن ) 1  
  . كنند آنها همچنين با تلاش و كوشش كارآموزي مي .درست است 1  گزينه .96

  پروژه) 4   معيار، اندازه) 3   اختراع ) 2   سعي و كوشش) 1  
  درك مطلب: بخش سوم

  عادات خوب مطالعه براي شاگردان كالج كدام است؟  .درست است 4  گزينه .97
  . خوانند هرگز با صداي موسيقي درس نمي) 2    . خوانند هميشه با دوستان درس مي) 1  
  . ستا هر دانشجويي داراي عادات مطالعه گوناگوني) 4  . خواهند در امتحانات قبول شوند معمولاً مي) 3  

    ي بايد از خود درباره عادات مطالعه بپرسي؟ چه سوال .درست است4  گزينه .98
    هايي بايد درس بخوانم؟ براي چه دوره) 2    چه نيازي هست كه من درس بخوانم؟) 1  
  خوانم؟  چه موقع من بهتر درس مي) 4     چه چيزي را بايد مطالعه كنم؟) 3  
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  ..........كنند تا دانشجويان  بر طبق متن، زنگهاي تفريح كمك مي .درست است 1  گزينه .99
  .كنيمتمرين ) 2     . يماستراحت و تمركز نماي) 1  
  . آوريماطلاعات درسي را بخاطر ) 4    . دهيمرا تغيير  روشمان) 3  

  كنيد؟  در هنگام مطالعه براي امتحان، چگونه با احساسات منفي مبارزه مي .درست است 2  گزينه .100
  با استفاده از تجسم و تصور) 2     با مطالعه همه چيز قبل از امتحان ) 1  
 با مرور نكردن مطالب درسي) 4     با يادداشت برداري براي امتحان ) 3  

 
  

  
  

 
 
 
 
 
 
 
 
 
شناسي است كه به  اي از زمين ژئوفيزيك شاخه. توان از مناطق غيرقابل دسترس اطلاعات به دست آورد اي مي به كمك امواج لرزه .درست است 3  گزينه .101 

  .گيرد اي صورت مي پردازد كه اغلب اين فعاليت با كمك امواج لرزه مي... مطالعة ساختمان دروني زمين و شناسايي ذخاير و معادن زيرزميني و 
  .نيز نياز استجدول مخصوص  هاي خشك و مرطوب، به گيري رطوبت نسبي هوا، علاوه بر دماسنج براي اندازه .درست است 2  گزينه .102
در برخي از نقاط  .شوند و معمولاً جريان گدازه در بيشتر نقاط آن وجود دارد هاي اقيانوسي، دو ورقه از هم جدا مي در پشته .استدرست  3  گزينه .103

  .شود فراوان ولي با بزرگي كم در اين نقاط مي هاي لرزه زمينها سبب  جايي ورقه جابه. فشاني وجود داردهاي آتش فعاليت
  .درست است 4  هگزين .104

= × 1 ميزان تخلخل  

/ m

m

× ×
= =

×

5 3
6 3

4 5 1 1 15
3 1
  


  ميزان تخلخل%

هاي ديگر اكسيد و  گزينه. هاي تيره است اليوين هم از سيليكات. ها زبرجد سيليكات است و نوع قيمتي اليوين است در بين گزينه .درست است 1  گزينه .105
  .فسفات هستند

هر چه نسبت كاني با ارزش به باطله بيشتر . به وجود آمده است) باطله(ارزش  هاي بي هر كانسنگي از دو بخش كانه اقتصادي و كانه .درست است 1  گزينه .106
  .دتر باشد، استخراج كانه با سود بيشتري همراه خواهد بو هاي استخراج هم كم باشد و ارزش خودكانه هم در بازار جهاني بيشتر باشد و هزينه

هاي سازنده با نظم و ترتيب معيني پهلوي هم قرار گرفته و حول يك نقطه ثابت ارتعاشات اندكي از خود بروز  در يك بلور، كاني .درست است 4  گزينه .107
با ادامة اين . ياز دارندكنند و جاي بيشتري براي ارتعاش ن شوند و در نتيجه به يكديگر برخورد مي ها دچار ارتعاش بيشتري مي با افزايش دما يون. دهند مي

  .رود شود و ساختمان بلورين آن از بين مي آيد و كاني ذوب مي عمل، افزايش شدت ارتعاشات بر نيروي پيوند شيميايي يوني فايق مي
هاي سنگ  و حفرهها  دار را در شكستگي هاي مس هاي داغ، كاني در معدن مس سرچشمه بر اثر فرايندهاي آذرين، جريان محلول .درست است 2  گزينه .108

  .درونگير متمركز كرده است
هاي در حال انجماد، گازهاي همراه گدازه خارج  آيد كه از گدازه اين بافت زماني به وجود مي. دار است پا داراي بافت حفره سنگ .درست است 1  گزينه .109

  .شوند و محل خروج پر نشود و خالي بماند
ها را تشكيل  درصد اين سنگ 22هاي آهكي هم حدود  هاي رسوبي و سنگ درصد سنگ 32حدود ها به تنهايي  سنگ ماسه .درست است 4  گزينه .110

5هاي آهكي در مجموع بيشتر از  ها و سنگ سنگ دهند، بنابراين ماسه مي  دهند هاي رسوبي را تشكيل مي درصد سنگ.  
درصد  25هايي به وجود آمده باشد كه اولاً بيشتر از  بنابراين بايد از تخريب سنگ. دارند درصد فلدسپات 25آركوزها بيشتر از  .درست است 4  گزينه .111

فلدسپات در مناطق هاي پر انيتبا اين شرايط گر. ها شده باشد فلدسپات داشته باشند و دوماً شرايط آب و هوايي هم مانع از هوازدگي شيميايي فلدسپات
  .توانند، منشاء آركوزها باشند خشك مي

اين سنگ از بقاياي موجوداتي كه پوستة . ها سيليس است هاي بسيار محكم و سختي هستند كه جنس آن هاي آلي سنگ چرت .درست است 3  گزينه .112
  .ها داراي پوستة سيليسي هستند ها شعاعيان و دياتوم در ميان گزينه. آيند سيليسي دارند به وجود مي

  .يابد شود و در ابتداي ذوب سنگ خاتمه مي شوند، از پايان دياژنز شروع مي ها دگرگون مي سنگاي كه  معمولاً محدوده .درست است 2  گزينه .113
  .شود كاني كيانيت، يك كاني ديرگداز است و به علت تحمل حرارت زياد، براي ساختن چيني شمع خودروها استفاده مي .درست است 2  گزينه .114
كنند، هر  ها گرما را به خوبي هدايت نمي با توجه به اين كه سنگ. دهد ة دگرگوني را نشان مي، هالمطرح شده در متن سوال شكل .درست است 1  گزينه .115

در . دهند تر آب از دست مي گيرند و كم تر تحت تأثير دماي آن قرار مي كم ،دورتر باشند) در اين شكل گرانيت روزي ماگما بوده است(ها از ماگما  چه سنگ
  .دهد تر باشد، مقدار آب زيادتري را از دست مي زديكاين مناطق هر چه سنگ به ماگما ن

 

  
  
  

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

n(s)اي در پرتاب سه تاس برابر  تعداد اعضاي فضاي نمونه .درست است 3  گزينه .116 = اند يعني  ، اما پيشامد اينكه فقط دو تا از برآمدها مساوي36
)a,b,b(  يا)b,a,b ( يا)b,b,a ( كه در هر حالa حالت و  6هاb 5  حالت دارد لذا در كل× ×3 5 n(A)حالت وجود دارد يعني  6 = 9 و در نتيجه  

n(A)
P(A)

n(s)
= = =3

9 5
126

  

شناسي زمين  

 حجم فضاهاي خالي سنگ

لحجم كُ  

 رياضيات
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از طرفي احتمال اينكه همه فرزندان پسر يا همه فرزندان دختر باشند . است n2اي  تعداد فرزندان باشد، تعداد اعضاي فضاي نمونه nاگر  .درست است 2  گزينه .117

برابر 
n
2

2
در نتيجه احتمال داشتن هم پسر و هم دختر برابر . است 

n
− 21

2
n ، بنابراين بايد 

n
−

−− >  >1
1

1 91 2 112



  

n(باشد  مي 5، عدد nپس حداقل مقدار براي  ≥ 5.(  

n(s)دوازده نقطه داريم كه انتخاب سه نقطه از آن برابر  .درست است 4  گزينه .118
 

= = 
 

12 223  دانيم در يك مثلث با سه نقطه غير واقع بر يك  مي

  آيد شود بنابراين در حالتي كه هر سه نقطه از خطوط مايل يا از خط افقي انتخاب شود، مثلثي به وجود نمي خط ساخته مي

n(A) n(s)
      

= − + + = − =      
      

3 4 5 22 15 2 53 3 3    

  در نتيجه
n(A)

P(A)
n(s)

= = =2 5 41
22 44



  

  فرض كنيد .درست است 4  گزينه .119
  :Aبردتيم در دور اول  
  :Bبرد تيم در دور دوم 

  نيز مستقل هستند داريم  ′Bو ′Aمستقل باشند Bو  Aبا توجه به قانون پيشامد متمم و اينكه اگر 
Aتيم در هر دو دور بازنده باشد  B :′ ′  

/ / /P(A B ) ( )( )′ ′= − = − =1 1 4 4 84    احتمال حضور در مرحله نهايي  
  

a)دانيم  مي .درست است 2  گزينه .120 b) (b a) a+ − − =   در نتيجه  2
( )tan a tan (a b) (b a)= + − −2  

tanبا توجه به رابطه مثلثاتي  tan
tan( )

tan tan

α − βα − β =
+ α β1

  :توان نوشت مي 

tan(a b) tan(a b)
tan a

tan(a b) tan(a b)

− −+ − −= = =
+ + − −

1 1
42 22 11 31 4

  

  در نتيجه

cot a
tan a

= = −1 32 2 4  

cosفرض كنيد  .درست است 1  گزينه .121 x t= در نتيجه  
t xcos x sin x cos x t t t (x ) x

f(cosx) cot x f(t) f( x )
(x ) x xsin x sin x t t

= +− − − − − + − −= − = − = =  = ⎯⎯⎯⎯→ + = = = +
− + −− −

2 2 2 2 2 2 12
2 2 2 2

1 1 2 1 2 1 2 1 11 1 1 21 11 1
  

  لگاريتم با پايه بيشتر از واحد، تابعي صعودي است .درست است 2  گزينه .122
x x

log ( )
x x

− −≥  ≥
− −6

5 3 5 3 14 4  

xواضح است كه نامساوي اخير شرط 

x

− >
−

5 3
4  كند، پس نياز به بررسي آن نداريم، حال داريم را مهيا مي:  

xx x

x x
x

 ≤− − − ≥  ≥  − −  >

15 3 1 21 24 4 4
   

}پس اعداد صحيحي كه در دامنه قرار ندارند برابر  }, , ,1 2 3   . است 4
)fogبا توجه به نمودار  .درست است 3  گزينه .123 ) =1 )gتوان  پس مي 1   :را به دست آورد 1(

f (x) x
f (g( )) (g( )) g( )

= −= ⎯⎯⎯⎯⎯→ − =  =
39 31 1 9 1 1 1 2  
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)g(gلذا  )) g( )=1 )fogاز طرفي طبق نمودار . 2 ) =2   :در نتيجه 5
f (g( )) (g( )) (g( )) g( )= − =  =  =3 3 32 9 2 5 2 4 2 4  

  دانيم مي .درست است 3  گزينه .124
{ }

{ }
{

f f g
( )
g

f g f g
g f g g f( )
f

D D D x | g(x)

D D D x | f (x)
D D D x | f (x) +

= − =

 = − =
= − =

 

 
 

يا }g(x) = 

[ )
{ } [ ) { } { } { }f

f g f g
g g f g f

D : ,
D , ( ) , D ( , )

D : + +

 + ∞  = +∞ − − − +  = +∞ − − −

1
1 1 2 1 1 21  


 

).در دامنه وجود ندارد 2و  1پس اعداد طبيعي  )+ =1 2 3   

براي آنكه حالت مبهم  .درست است 3  گزينه .125


  رخ دهد بايد 

x
lim x x a b
→

+ − + =2
1

2   

bلذا  a= −   با اين فرض 3−

x x

x x

x x a a x x
lim lim

x x (x x )( x x a a )

(x )(x ) x
lim lim a a b

a (x )(x ) a (x ) a

→ →

→ →

+ − − − + −=
+ − + − + − + −

− + += = = =  =  + =
− − + − + −

2 2
2 2 21 1

1 1

2 3 2 3
3 4 3 4 2 3
1 3 3 4 4 11 9

5 4 42 3 1 4 2 3 4 1 3

  

xبراي  .درست است 4  گزينه .126 +→   داريمf (x) x= xهمچنين براي  − →   داريمf (x) x= 3
  بنابراين 2

x x x x

x | x | x x
lim lim lim lim

| x | xx x
+ − + −→ → → →

− − −+ = + = − − = −2 513 3 3 3
2 2

   
  

xوقتي  .درست است 4  گزينه .127 →   :دهد بزرگترين درجه آن است بنابراين سه حالت زير رخ مي  اي برابر حد جمله ، حد هر چند جمله∞+
n

x

x

x

x
n : lim

x

x
n : lim

x

x
n : lim

x

→+∞

→∞

→+∞

> = +∞

= =

< =

2
2
2
2
2

22
3

32 1
3

12 33

  

  :دانيم مي .درست است 1  گزينه .128

x

m m
lim

( )− − +→

− −= = −∞42
2 3 2 3
 

  

xپس بايستي  − <2 3   باشد يعنيm < 3
mدر . است 2 = 3

2
  .آيد در مي ∞−نيز، با يك ساده كردن، حاصل حد،  

 .درست است 1  گزينه .129
  كنيم گويا مي

x x

x

sin x tan x tan x sin x( tan x tan x )
lim lim

( tan x) ( tan x)tan x tan x tan x tan x

sin x( tan x tan x )

xlim
tan x

x

→ →

→

+ + − + + −× =
+ − −+ − − + + −

+ + −

= =

2 2 2 2 2 2
2 22 2 2 2

2 2 2
2 22

 



  

www.konkur.in

forum.konkur.in



 

9 


 )سال سوم(تجربيعلوم

xدر  .درست است 1  گزينه .130 =  حد راست برابر است با  

x
lim

x x+→
=

+ +3
2 2
2 1

  

xو حد چپ در  =  به صورت زير است:  

x

x
lim

x x−→

+ = −
+ −

2
2

1 1
43 4

  

xلذا تابع در  =  باشد در ضابطه  داراي نقاط ناپيوستگي  ممكن است پيوسته نيست هر ضابطه
x x+ +3

2
2 1

xچون   ≥   است لذا

x x+ + ≠3 2 1  اما در ضابطه . پس اين ضابطه، ريشه مخرج ندارد. استx

x x

+

+ −

2
2

1
3 4

xهاي مخرج  ريشه  ,= −1 است اما اين ضابطه در  4

x <   تعريف شده است پس تنهاx =   .مورد قبول است و تعداد نقاط ناپيوستگي روي هم دو نقطه است 4−
  :توان نوشت مي .درست است 1  گزينه .131

x
lim fof (x) f (f ( )) f ( )

−
− −

→
= = =

2
2 2 2  

  و

x
lim fof (x) f (f ( )) f ( )

+
+ −

→
= = =

2
2 3 2  

  از طرفي 
fof ( ) f (f ( )) f ( )= = =2 2 3 2  

xبنابراين تابع در  =   .پيوسته است 2

xها به صورت  اگر ابتداً داده .درست است 3  گزينه .132 ,..., x1 xباشد ميانگين آنها برابر  7 ... x
X

+ +
= 1 7

  :هاي جديد به شكل زير است است و داده 7
x x x

x , x ,..., x+ + +7 1 61 2 73 3 3  

  :هاي جديد به صورت زير است در نتيجه ميانگين داده
x x x

x x ... x x x ... x x x ... x
X

+ + + + + + + + + + + +
= = = × =

×

7 1 11 2 7 1 7 7 6 1 73 3 4 43 3 3
7 3 7 3 7   ميانگين جديد3

  .كنيم ها را مرتب مي ابتدا داده .درست است 4  گزينه .133
, , , , , , , , , , , , , , , , ,31 34 35 37 38 38 39 4 4 44 45 47 47 52 53 56 56 56   

  :حال چون تعداد داده زوج است ميانه برابر است با

Q
+= =2

4 44 422
  

  :است در نتيجه اختلاف ميانه از مد به صورت زير است 56ها نيز  و مد اين داده
− =56 42 14  

2=برابر  38از طرفي فراواني نسبي داده  1
18 14=پس  است، 9 1261

9

  .باشد مي 

  :اي افزايش داده بين چارك اول و سوم تأثيري در دامنه تغييرات ايجاد نخواهد كرد بنابراين توجه به نمودار جعبهبا  .درست است 2  گزينه .134
= × =6 4   دامنه تغييرات  24

Cاز طرفي طول دسته سه واحد كم شده يعني  = nو داريم  3 = =24 83  
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 مساحت كل مستطيل

بنابراين فراواني نسبي هر دسته برابر . ها در محور افقي و فراواني آنها در محور عمودي قرار دارد دانيم در نمودار مستطيلي حدود دسته مي .درست است 2  گزينه .135
  ها، در نتيجه با مساحت مستطيل مربوط به آن دسته تقسيم بر مساحت كل مستطيل

f f

n n
= ×  = 172 36 5  
f x

x x
n

 =  =  =  =1 5 4 85 4 


  
  
 

  
  
  

 
 
 
 
 
 
 
 
 
شود و  شود، هيستامين آزاد مي هاي سطح ماستوسيت متصل مي در زماني كه آلرژن به پادتن. ها وجود دارند ها در بافت ماستوسيت .درست است 2  گزينه .136 

 كتاب سوم 21صفحه . كند علائم آلرژي بروز مي
هاي نامنظمي ايجاد  دادند، فعاليت هاي بدن را تحت تأثير قرار مي كنند و اگر همة سلول ها به طور اختصاصي عمل مي هورمون .درست است 1  گزينه .137

. گذرند سلولي ميشوند و از غشاهاي  ها در ليپيد حل مي اين هورمون. هاي استروئيدي از نظر ساختار به كلسترول شباهت دارند هورمون. شد مي
 كتاب سوم 86-88صفحات . توانند از طريق توليد آدنوزين مونو فسفات حلقوي وارد عمل شوند هاي آمينو اسيدي مي هورمون

ديگري نيز در البته به غير از هيستامين، مواد شيميايي . شود هاي آسيب ديده هيستامين ترشح مي در هنگام پاسخ التهابي، ابتدا از سلول .درست است 2  گزينه .138
خون با عمل دياپدز، از ديوارة  سفيدهاي  گلبول ، برخيكنند و در نتيجه هاي سفيد خون را متوجه خود مي برخي از اين مواد گلبول. شود اين محل آزاد مي

  كتاب سوم 7- 8صفحات . روند كنند و به محل عفونت مي ها عبور مي مويرگ
در اين گياهان، . آورد شود و دو نوع سلول تخم به وجود مي گامت نر با دو سلول از گامتوفيت ماده تركيب ميدر نهان دانگان، دو  .درست است 2  گزينه .139

  كتاب سوم 194ـ  198صفحات . شود آركگن بر روي گامتوفيت ماده تشكيل نمي
. اي ژلاتيني در تماس مي باشند ها با ماده هاي آن هاي خط جانبي قرار دارند و مژه دار درون كانال هاي مژه در مار ماهي، سلول .درست است 4  گزينه .140

دار، در تماس مستقيم با انشعابات  هاي مژك سلول. كند دار را تحريك مي هاي مژه شود و سلول جريان آب در خط جانبي، سبب حركت مادة ژلاتيني مي
كند و به اين وسيله، ميدان الكتريكي  هاي الكتريكي توليد مي انهمار ماهي، در دم خود اندامي دارد كه به طور پيوسته، تك. عصب حسي خط جانبي هستند

  كتاب سوم  76ـ  77و  72صفحات . كند ضعيفي را در اطراف ماهي برقرار مي
چسبد،  ها، سلول نورون به سلول ديگر نمي در سيناپس. ها را نيز توليد كنند توانند برخي هورمون هاي عصبي مي ل بعضي از سلو .درست است 4  گزينه .141

توانند پيام عصبي را فقط در يك جهت هدايت  هاي عصبي مي همة سلول. بلكه بين پايانة يك آكسون و سلول دريافت كننده، فاصله كمي وجود دارد
  كتاب سوم  130 و 82، 35، 29صفحات . شود ها براي هميشه متوقف مي مانند و تقسيم سلول در آن ها، به طور مشخص در اينترفاز باقي مي نورون. نمايند

. شوند اعصاب محيطي به سه نوع حسي، حركتي و مختلط تقسيم مي. هر عصب نخاعي يك ريشه پشتي و يك ريشة شكمي دارد .درست است 3  گزينه .142
  كتاب سوم 47و  43،40، 37صفحات .  هاي ويژة خود به استيل كولين متصل شود تواند از طريق گيرنده هر عصب مغزي نمي

  كتاب سوم 107صفحة . شود ، اسيد آمينه يافت نميDNAدر مولكول . است DNAعامل ترانسفورماسيون،  .ست استدر 2  گزينه .143
هاي عصبي مغز و نخاع را مورد تهاجم قرار  ، نوعي بيماري خود ايمني است كه دستگاه ايمني، پوشش اطراف سلولMSبيماري  .درست است 4  گزينه .144

  .نوع يك، نوعي بيماري ارثي خود ايمني است  ديابت. هاست ژن  بيش از حد دستگاه ايمني در برابر برخي آنتيبيماري آسم، نوعي پاسخ . دهد مي
  كتاب سوم  97و  20ـ  22صفحات 

 .درست است 3  گزينه .145
  كتاب سوم  76صفحه  .آورند هاي گوش مياني خود را به سرعت به حالت استراحت در مي ها براي شنيدن پژواك صداها، ماهيچه خفاش

  كتاب سوم  185صفحه  .باشند هاي آن ديپلوئيد مي ها در سطح پشتي برگ قرار دارند و سلول هاي هاگداني سرخس دسته .درست است 3  گزينه .146
  :غالب يا ژنوتيپ يكسان  در آميزش مونوهيبريدي دو گياه با فنوتيپ .درست است 4  گزينه .147

Aa                                                              .        سه نوع ژنوتيپ وجود دارد Aa AA Aa aa× = + +1 1 1
4 2 4  

  :در آميزش مونوهيبريدي دو گياه با فنوتيپ حد واسط

AB.  سه نوع ژنوتيپ وجود دارد AB AA AB BB× = + +1 1 1
4 2 4  

  :در آميزش مونوهيبريدي دو گياه با فنوتيپ مغلوب

aa aa aa× = 1
1  

  . يك نوع ژنوتيپ وجود دارد
هاي  كروموزوم اتوزومي بتواند از كروموزوم 10اگر فقط . جفت كروموزوم اتوزومي و يك جفت كروموزوم جنسي است 11ملخ ماده داراي  .درست است 3  گزينه .148

 . تواند باشد مي xx+12ها، در يك گامت غيرعادي،  همتاي خود جدا شود، تعداد كروموزوم
  
  
  
  
  
  

  وط به دستهل مربمساحت مستطي

 زيست شناسي
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 گروه خوني

 .درست است 3  گزينه .149
  ♀      ♂   
  گروه خوني  زالي    گروه خوني  زالي
Bb AO ×  Bb AO  

 

AO AO AA AO OO
bb A

Bb Bb BB Bb bb

 × = + +   × × 
 × = + +
  

1 1 1
1 3 14 2 4

1 1 1 4 4 2
4 2 4

      

A  دختر زال با گروه خوني               
3
32 

توانند پيام را دريافت نمايند و به  مي) ها دندريت(بعضي از تارهاي عصبي . اي از جنس غشا پوشانده است ها را لايه بسياري از نورون .درست است 3  گزينه .150
  كتاب سوم 35و  32، 30صفحات .  هاي غيرعصبي نيز برسد تواند به سلول رسد، مي مي وقتي پيام عصبي به پايانة آكسون. جسم سلولي برسانند

هر دو رنگ ) Bb(و ناخالص ) BB(خوكچة هندي خالص . دارند Xها فقط يك كروموزوم  و ماده Xدر پرندگان، نرها دو كروموزوم  .درست است 1  گزينه .151
  كتاب سوم 185و  146، 125صفحات .  دهند موي سياه را نشان مي

دانگان، تشكيل رويان با تقسيم نامساوي سلول در نهان. از توليد مثل جنسي است تر در بيشتر گياهان، توليد مثل رويشي سريع .درست است 3  گزينه .152
  اب سومكت 204و  197، 186صفحات . كند ها، اسپوروفيت جوان، در ابتداي نمو از بافت هاپلوئيدي تغذيه مي در سرخس. شود تخم آغاز مي

 .درست است 1  گزينه .153
ها  ها و سپس از طريق رنگ و شكل آن ها را با استفاده از بوي آن زنبورها، ابتدا گل. ها را ببينند تابيده شده از گلبازتوانند پرتوهاي فرابنفش  زنبورها مي

  كتاب سوم 192و  75صفحات  .كنند ستفاده ميها براي تغذية نوزادان خود ا خورند و از گرده زنبورها شيرة گل را مي. كنند شناسايي  مي
كروموزوم دو كروماتيدي  S ،78و در مرحلة  DNAمولكول  156، پروفازبه طور معمول، هستة يك سلول بال خروس، در مرحلة  .درست است 1  گزينه .154

  . رشتة پلي نوكلئوتيدي دارد G2 ،312سانترومر و در مرحلة  G1 ،78و در مرحلة 
 .درست است 2  گزينه .155

  ♀               ♂  

  a A ax o x x×  

                                     ♂       ♂         ♀           ♀    

A a a a A aF : x x , x x , x o, x o1
1 1 1 1
4 4 4 4  

  
هنگامي كه مقدار آلدوسترون بسيار كم باشد، مقدار پتاسيم . ها پتاسيم را به داخل ادرار دفع كنند شود تا كليه آلدوسترون باعث مي .درست است 1  گزينه .156

  كتاب سوم  94صفحه . خون ممكن است زياد شود و به مقادير خطرناك و حتي كشنده برسد
 .درست است 1  گزينه .157

در . ، گامت نر تاژكدار و متحرك است و به همين علت براي انجام توليد مثل جنسي به آب سطحي نياز دارند)گياهان بدون دانه(ها  ها و خزه در سرخس
  كتاب سوم 182ـ  186صفحات  .فتوسنتز كننده است  اين گياهان، گامتوفيت

شود و رويان  دانة گردة رسيده، دو سلول ديده ميدر . شود در نهان دانگان، دو گامت نر با دو سلول از گامتوفيت ماده تركيب مي .درست است 4  گزينه .158
  كتاب سوم 198و  197، 194صفحات  .داراي دو برگ تغيير شكل يافته است

  كتاب سوم 37صفحة . شود نيكوتين يك مادة بسيار سمي است و سريعاً وارد جريان خون مي .درست است 4  گزينه .159
 .درست است 4  گزينه .160

(AaBb AaBb) ( AA Aa aa)( BB Bb bb) AABB AABb AAbb AaBB AaBb Aabb

aaBB aaBb aabb

× = + + + + = + + + + +

+ + +

1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1
4 2 4 4 2 4 16 8 16 8 4 8

1 1 1
16 8 16

    
  

 
 
 
 

  .درست است 1  گزينه .161
/

/

A ( )cm cm m

B G T

( )

ABcos ( )wb wb

−

− −

= × = =

= = ×
α = ° − ° = °

Φ = α = × × × = ×

2 2 2

4

4 4

4 2 8 8
5 5 1
9 3 6

18 5 1 2 12

     

  
  

    

  

 زالي

)زالي(  (A خونيگروه(  

 فيزيك

)دختر(  
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هاي مطرح شده، شار  ، در ديگر حركت2شار مغناطيسي اولية عبوري از قاب برابر صفر است و غير از حركت مطرح شده در گزينة .درست است 2  گزينه .162
  .كند ماند و تغيير نمي مغناطيسي، همان صفر مي

  .ميدان الكتريكي، با مربع فاصله نسبت عكس دارد .درست است 3  گزينه .163
d E d

( ) ( )
d E d

d d
( )

d d
d d d cm

+=  =

+ +
 = =  = =

 = +  =

2 22 1
1 2

2

1 5
32

1 5 25 1 25 5
32 16 16 4

5 4 4 4

   
 

  

 

  

يابد و با توجه به  كند و در اين جهت پتانسيل الكتريكي افزايش مي بار الكتريكي منفي در خلاف جهت ميدان الكتريكي حركت مي .درست است 2  گزينه .164
Uرابطة  q VΔ = Δ در اين رابطه ،q <  وVΔ > پس . استUΔ <  باشد مي.  

  .كنيم هاي متوالي را حساب مي ظرفيت معادل مجموعة خازن .درست است 3  گزينه .165

T
T

C C
C C C C C

+ += + + =  = 1
1 1 1 1

1 1 1 1 6 3 2 6
2 3 6 11  

  .شود پس انرژي به نسبت عكس ظرفيت پخش مي. برابر است C2بار الكتريكي مجموعه، با بار الكتريكي
T

T
T

C CU
U U ( ) J J

U C C
= = =  = = × μ = μ2 1 2

2 1

2 22 22 22 12 446 6 6 6
11

  

  :فرض كنيم، خواهيم داشت rرا  Mتا نقطة  q2و  q1اگر فاصلة بارهاي الكتريكي  .درست است 1  گزينه .166

/
/

/

r cm cm cm m
sin

k | q | N N
E E

C Cr ( )

−

= = = =
°

× × ×= = = = ×
9 6 611 2 2 2

24 24 3 353 8
9 1 2 1 2 1

3

 


     


  

E1


E2و 


  .توان حساب كرد است و بزرگي اين برايند را مي) رو به پايين(  Hبه  Mباشد و جهت برايند آنها از  مي q2و  q1به سمت بارهاي  M، از نقطة 

/ /
N N

E E cos ( )
C C

= ° = × × = ×6 612 12 37 2 2 1 8 3 2 1    

  :فرض كنيم، خواهيم داشت ′rرا  Mتا نقطة  q4و  q3و اگر فاصله بارهاي الكتريكي

/

/
/

r cm cm cm m
sin

k | q | N N
E E

C Cr ( )

−

′ = = = =
°

× × ×= = = = ×
′

9 6 633 4 2 2

24 24 48 4813
2

9 1 48 1 1 875 1
48




    


  

E3اين دو بردار 


E4و 


/برايندشان  برابر با  پس بزرگي ،سازند درجه مي12با هم زاوية  M، در نقطة 
N

C
× 61 875 1  و جهت استE34


روبه بالا  

  .آيد دست مي از رابطة زير به Mدر نقطة  Eاست بنابراين 

/ / / /
N N N

E E E ( )
C C C

= − = × − × = × = ×6 6 6 512 34 3 2 1 1 875 1 1 325 1 13 25 1     

E12


E34به سمت پايين بوده و 


  .به سمت بالا، پس برايند به سمت پايين است 
  .درست است 4  گزينه .167

  .كار نيروي حاصل از اين ميدان صفر خواهد شد اع دايره است و بر مسير عمود است، پسميدان الكتريكي در هر نقطه از مسير در راستاي شع
  .كنيم ظرفيت معادل را حساب مي .درست است 2  گزينه .168

/q mC C

V V

q
C ( ) F F

V

= = μ
=

= = μ = μ

1 5 15
25

15 625

 


 


  

  .اند ها با هم متوالي بسته شده پس خازن. كمتر شد Fμ24ظرفيت معادل، از 
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C F
C C C C C

= +  + =  = −  = μ1
1 2 1 1

1 1 1 1 1 1 1 1 1 824 6 6 24  

  .درست است 4  گزينه .169

U C V C V ( ) J J= = + = × × + × × μ = μ2 2 41 1 1 2 2
1 1 1 14 1 4 4 12 2 2 2       ها  خازنمجموع انرژي اولية  

T

T

T

q q q C V C V ( ) C C
U

C C C ( ) F F
U

q
U ( ) J J

C

     
  


 





= − = − = × − × μ = μ
 = + = + μ = μ  = =


× = = μ = μ ×

2 1 2 2 1 1 321 2 412 4 32

4 2 4 1 4
1 14 4 8 11

16 1 12 2 8

  در حالت دوم

آمپر از  2و  R2آمپر از مقاومت  3آمپر،  5پس، از جريان . هاي موازي، شدت جريان با مقاومت نسبت عكس دارد در مقاومت .درست است 1  گزينه .170
I               :صورت  اينآمپر باشد كه در  6، بايد Rگذرد و با اين نسبت، جريان عبوري از مقاومت  مي R3مقاومت  ( )A A= + =6 5 11  

  
  .درست است 4  گزينه .171

A B
A B A B

A B A B

B B
A B A B A B

A B

B A

L L
R R

A A A A

A A r r
A A

r r

ρ ρ
=  ρ = ρ  =

ρ ρ
ρ = ρ  =  =  =

 =

33 3 3

3
3

  

  .كنيم را حساب مي Ω2جريان الكتريكي عبوري از مقاومت  .درست است 3  گزينه .172
I I A× = ×  =1 12 4 3 6  
TI ( )A A= + =6 4 1  

/

T
/

R ( )

I r /
R r r

×= Ω = Ω
+
ε=  =  = Ω
+ +

3 2 1 23 2
21 81 2
 

  

Iتوان نوشت  با توجه به مدار مي. درست است 4  گزينه .173 I I= +6 3 Iترتيب به I5و  I3، و در اين رابطه به جاي5 +2 Iو  4 +1   :صورت در اين. دهيم قرار مي 2
I (I ) (I ) (I I )= + + + = + +6 2 1 1 24 2 6  

A،Iجاي  اگر به I+1 21 ،قرار دهيمI6  برابر باA16 خواهد شد.  
  .درست است 1  گزينه .174

R2  وR3  وR4 پس جرياني كه از. باهم موازي هستندR3 گذرد دو برابر جريان ميR4 است و جريانI2 ،3 برابر جريان الكتريكيR4 پس . است
Iيعني . گذرد مي R5است كه اين جريان از R4برابر جريان 6مقاومت موازي،  3شدت جريان كل اين  I=5   .است 46

P R I (I ) I

P R I ( I ) I

× ×
= = = = =

×× × ×

2 2 24 4 4 4 4
2 2 25 5 5 4 4

12 12 12 1
3 36 93 6 3 36

  

  .كنيم مقاومت الكتريكي سيم را حساب مي .درست است 1  گزينه .175
/

/

/
/

/

L cm m

A mm m

L
R ( / )

A

V
I A A

R

−

−
−

= =

= = ×

= ρ = × × Ω = Ω = Ω
×

= = =

2 8 2

8
8

8 8
5 5 1

8 22 5 1 455 1
6 154

 

  


 



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پس اين مدار، انگار هر سه مقاومت با هم متوالي هستند و از آنها جريان . كند دار جريان الكتريكي عبور نمي هاي خازن شاخهاز  .درست است 3  گزينه .176
)موازي است Ω6با مقاومت C1خازن. كند يكسان عبور مي )+ Ω = Ω2 4 )با مقاومت C2و خازن  6 )+ Ω = Ω4 6 1بنابراين اگر ولتاژ . ، موازي است

Vفرض كنيم، V2و V1ترتيب  ها را به دو سرخازن

V
2
1

1برابر با  
6
 خواهد شد.  

q V C V C

q V C V C
= = × = × =2 2 2 2 2

1 1 1 1 1
1 1 5
6 1 3
 


  

  .درست است 1  گزينه .177
/

/
/

/ /

r cm m

I
B ( )T ( )T T G

r


 

   
   

− − −

= =
μ

= × = × × = × = × =
π

7 7 5
5 5

2 5 52 1 1 1 1 12 5 5
  

شوند، در خلاف جهت هم هستند و براي اينكه برايندشان  هاي الكتريكي و مغناطيسي بر ذره وارد مي نيروهايي كه از طرف ميدان .درست است 2  گزينه .178
  :صفر باشد، بايد اين نيروها هم اندازه باشند، پس

/

E m m
BqV Eq V ( )

B s s

×=  = = = ×
4 42 1 4 15
 


  

  .درست است 1  گزينه .179

/ /F BqVsin ( )N N−= α = × × × × × =6 5 14 6 1 4 1 482     

  .فقط بايد توجه داشت كه مؤلفة قائم سرعت، مؤثر است. شود جهت نيرو هم با توجه به دستور دست راست مشخص مي

Iها در محل سيم ديگر از رابطة  ميدان يكي از سيم بزرگي .درست است 2  گزينه .180
B

a

μ
= ×

π2
 كه اگر طول بخشي از هر يك از دو سيم  آيد دست مي به

  :نشان دهيم، خواهيم داشت Lرا با 
I I F I

F BI Lsin F I L F ( )L ( )
a a L a

μ μ μ
= θ = × × ×  =  =

π π π

2 2
12 2 2

    

دهد كه جهت نيروي مغناطيسي وارد بر سيم سمت راست، به طرف راست و جهت نيروي مغناطيسي وارد بر سيم سمت  دستور سمت راست نشان مي
  .رانند باشد، بنابراين دو سيم يكديگر را مي چپ، به طرف چپ مي

 

  
  

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 .اند زيرا، هر چهار مورد بيان شده درست .درست است 4  گزينه .181
 .اند زيرا، هر چهار مورد بيان شده درست .درست است 4  گزينه .182
  .درست است 4  گزينه .183

O  : زيرا، داريم   g

K Cr O g

× × ×=
2 2 7

7 1 7 16 1 38294 %     

  :زيرا، داريم .درست است 3  گزينه .184
C H (OH) (l) O (g) CO (g) H O(g)+ → +3 5 3 2 2 22 7 6 8  

= =6 3
8 Hبه شمار CO2هاي نسبت شمار مول4 O2  

  :زيرا، داريم .درست است 2  گزينه .185
/ /

/ / /
gS gNa gO

molS , mol Na , molO
g.mol g.mol g.mol− − −

≈ ≈1 1 1
25 5 36 5 388 1 59 2 38

32 23 16
   

)ايي تركيبيفرمول شيم(
/ /

/ /

/ /

molS : molS

mol Na : mol Na Na SO

molO : molO

= 




2 3

8 8 1
1 59 8 2
2 38 8 3

 
 
   
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 گرافيت

 گرافيت

  :زيرا، داريم .درست است 3  گزينه .186

/ )خالص(
/

/

NaHCO (s) Na CO (s) CO (g) H O(g)

gNaHCO mol Na CO mol Na CO gNaHCO
x gNa CO

x mol Na CO mol Na CO

Δ⎯⎯→ + +
× × ×

 = =

3 2 3 2 2
3 2 3 2 3 3 2 3

2 3 2 3

2
2 84 1 1 2 2 84 2 1 61 2 1 

  

/) ناخالص( /g : g=2 1 6 8 252   
  :توان نوشت دهد و مي زيرا، هيدروكلريك اسيد با سديم كلريد واكنش نمي .درست است 4  گزينه .187

/ /

/ /

CaCO (s) HCl(aq) CaCl (aq) CO (g) H O(l)

gCaCO LCO LCO g CaCO
x g CaCO

x LCO LCO

+ → + +
×

 = =

3 2 2 2
3 2 2 3 3

2 2

2
1 22 4 6 72 1 36 72 22 4
   


  

g4  g g− =3 1  )جرم سديم كلريد) = (مخلوط(  
g g

g y

4 1
1
 
 

  

g)سديم كلريد( g
y

g

×= =1 1 254 %  


  

  :زيرا، داريم .درست است 2  گزينه .188

/
gH gN

N (g) H (g) NH (g) , mol H : mol H , mol N
g.mol g.mol− −+ → = = =2 22 2 3 2 2 21 1
12 423 2 6 3 2 1 5

2 28
   

  :توان نوشت محدودكننده است و ميدهندة  واكنشN2پس، 
/

/ /
/

mol N mol NH mol N mol NH
x mol NH , mol NH mol NH

mol N x mol N

×
 = = × =2 3 2 3 3 3 3

2 2

1 2 1 5 2 3 3 6 1 81 5 1   

چهارم نادرست است زيرا معادلة نمادي موازنه شدة واكنش به صورتميان مطالب پيشنهاد شده، تنها مطلب  از .درست است 3  گزينه .189
A (s) B (g) AB(g)+ →2 2  .است2

  :زيرا، داريم .درست است 2  گزينه .190

/
/ /

q g / J .g . C C J kJ

gC H kJ kJ gC H gm
x g , V L

x kJ kJ d g.L

− −

−

= × ° × ° = →
×

 = = = = =

1 1

3 8 3 8
1

8 45 5 18 18
44 2 18 44 3 963 96 1 9818 2 2

         
   
   

  

Hزيرا، گاز آب، مخلوط .درست است 1  گزينه .191 (g) CO(g)+2توان نوشت مياز اين رو، . ، است:  
H O(g) H (g) O (g) , H kJ

C(s , ) O (g) CO (g) , H ( kJ)

CO (g) CO(g) O (g) , H kJ

[C(s , ) H O(g) H (g) CO(g)] , H kJ kJ : kJ

→ + Δ = +
+ → Δ = × −

→ + Δ = +

+ → + Δ = +  + = +

2 2 2
2 2

2 2
2 2

2 2 488
2 2 2 2 394
2 2 566
2 266 266 2 133

  

  .شود شود اما در تولوئن كه قطبيت چشمگيري ندارد، حل مي زيرا، نفتالن ناقطبي است و در آب كه حلالي قطبي است، حل نمي .درست است 3  گزينه .192
  :زيرا، داريم .درست است 4  گزينه .193

:   در  C°1                                )آب(g1           )محلول(g156  
     x           )محلول(g2   

جرم آب  / g=128 2  

جرم نمك / g= 71 8  

:در  C°7                                      g3              )آب(g1   
x           )آب(/ g128 2  

/)  جرم نمك حل شده( 
/

g g
x g

g

×
=

128 2 3 38 51



 
  

/) جرم نمك جدا شده از محلول( / /g g g− =71 8 38 5 33 3  
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Tاز  HΔزيرا، .درست است 1  گزينه .194 SΔ  كوچكتر وGΔ نيز كوچكتر از صفر است و در نتيجه، واكنش، پيشرفت خود به خودي دارد. 
HΔزيرا،  .درست است 2  گزينه .195 ABبرابر آنتالپي تشكيل  1 (g)2  است وHΔ HΔبرابر  2 از اين رو، مقايسة . است AB(g)تشكيلHΔمنهاي1

HΔ HΔو  1   .بستگي دارد AB(g)تشكيل  HΔبه مثبت يا منفي بودن  2
  : زيرا، داريم .درست است 1  گزينه .196

N O2 4 (g) NO(g) O→ + 22 (g), H kJ

N (g) O

Δ = +

+2 2

172
2 (g) N O→ 2 4 (g), H kJ

N (g) O (g) NO(g), H kJ

Δ = −

+ → Δ = +2 2

1
2 72

   

kJ
NO kJ.mol

mol
−+= = + 172  HΔتشكيل362

  .درست است 2  گزينه .197
C H (g) O (g) CO (g) H O(g)+ → +2 4 2 2 23 2 2  

( )kJ kJ kJ= − + − = −2 394 242 52   HΔواكنش1324

/ /

/ /

g : g.mol mol

kJ.mol mol kJ

−

−

=

× =

1

1
2 8 28 1
1324 1 132 4




 

 .درست است 2  گزينه .198
 .است  زيرا، تنها مورد سوم نادرست .درست است 3  گزينه .199
پذيري  ، انحلال)در آبپذيري مواد نسبت به دما  دربارة تغيير انحلال(ها و نمودارهاي ارايه شده در شكل كتاب  زيرا، بر پاية بررسي .درست است 1  گزينه .200

  .يابد ليتيم سولفات با افزايش  دما كاهش مي

www.konkur.in

forum.konkur.in


	f
	Unlock-omumi
	Unlock-tajrobi

	T-3



